

# Líšeňské noviny

ROČNÍK XXIII  
Číslo 7-8

V Líšni

ČERVENEC  
SRPEN 2013

ZDARMA

## Klíčem je dialog – veřejné debaty

*Rozhodovat ve prospěch občanů. Zjistit, jaké problémy trápí občany a hledat společná řešení. Slovo nejenom dát, ale i dodržet. Dbát o celkový rozvoj obce, neupřednostňovat určitou oblast. Jednat otevřeně a srozumitelně. Trpělivě vysvětlovat a pomáhat tam, kde je to možné a třeba. Vysvětlovat postoje a dokázat si je obhájit. Tomu všemu napomáhají veřejné debaty, které pravidelně pořádáme.*

Líšeňská radnice od začátku roku uspořádala šest veřejných debat, kterých se zúčastnilo více jak čtyři sta občanů. Z debat byl vždy pořízen zápis a videozáznam, který je zveřejněn na webových stránkách radnice. Je třeba zaznamenat, co bylo řečeno a jaké je navržené řešení problému, abychom se vyvarovali nedorozumění, nebo překrucování faktů.

Vedle veřejných jednání zastupitelstva, která jsou také zaznamenávána a včetně hlasování zpřístupněna na internetu, jsme otevřeli další veřejnosti přístupnou platformu, kde je možné a nutné diskutovat o konkrétních problémech, jež se týkají nás všech. Veřejná jednání napomáhají zjišťovat veřejný zájem a také, jak velký tento zájem je, tedy kolik občanů „hájí svou věc“.

Pokud se na jednání ukáže, že některé záměry obce vyvolávají určité pochybnosti, zda je například nové parkoviště pro danou lokalitu přínosem, či nepřijatelným řešením, přistupujeme k prověření celého záměru a to pomocí ankety na dané téma v dotčené lokalitě.

Co se parkování týče, bude prověřována Horníkova 2, 4, 8, 10, 12, dále Hochmanova 1, 3, 5, 7, 9, 11. Další šetření se týká dětských hřišť. Zda a v jakém rozsahu vybudovat dětská hřiště bude anketně prověřeno na ulici Kubíkové a dále na ulici Letecké, Holzově a Poslušného.

*Do nadcházejících letních dnů  
vám všem přejeme  
hodně sluníčka, pohody,  
klidu a odpočinku.*

*Redakční rada Líšeňských novin*

## Slovo starosty



Ze všech veřejných debat vzešlo mnoho podnětů na samosprávu. Některé požadavky jsme již vyřešili. Více úkolů nám stále zbývá, ale věřím, že během letních prázdnin budou požadavky, které spadají do kompetence líšeňské samosprávy, dotaženy ke zdárnému konci a ve prospěch obyvatel Líšně.

*Na závěr bych chtěl poděkovat Vám všem, kteří jste se jednotlivých debat zúčastnili. Jsem rád, že jsme vedli tvůrčí diskuzi a mohli ruku v ruce utvářet náš společný prostor.*

*Břetislav Štefan, váš starosta*

MČ Brno - Líšeň  
Farní úřad u sv. Jiljí v Líšni  
Národopisný soubor Líšňáci  
Rodinné centrum Pastelka  
Kulturní centrum Líšeň

Vás srdečně zvou na

## LÍŠEŇSKÉ HODY

sobota 7. září 2013

14.00 hod. průvod krojovaných vyjde z ulice Kubelíkovy na náměstí Karla IV.

15.30 hod. požehnání v kostele sv. Jiljí

16.00 hod. předání hodového práva starostou MČ Brno - Líšeň Mgr. Břetislavem Štefanem

20.00 - 02.00 hod. taneční hodová zábava na prostranství před líšeňským zámkem

Dechová hudba Blučíňáci

a

Cimbálová muzika Líšňáci

V případě deště se program přesune do líšeňského Dělnáku.

neděle 1. září 2013

10.00 hod. hodová mše s účastí stárků v kostele sv. Jiljí

### Investiční léto ve znamení mateřských škol

Nezadržitelně se blíží čas prázdnin. Děti netrpělivě očekávají, až se zavrou brány škol a začnou toužebně očekávané prázdniny. V investiční oblasti však prázdniny nebudou, naopak budou vyplněny usilovnou prací především ve školách. Jak jistě víte, v městské části Brno-Líšeň se již několik let projevuje populační boom, který se odráží v nedostatku míst v mateřských školách a zvláště rodiče tříletých dětí mají potíže umístit své dítě do mateřské školy. Naše městská část na tento jev reagovala již v minulosti a ze všech městských částí právě v Líšni bylo vytvořeno nejvíce nových míst v mateřských školách. Navýšili jsme kapacitu mateřských škol na maximálně přípustnou míru 28 dětí ve tří-

dě, zrekonstruovali jsme mateřskou školu na Poláčkově ulici a uvedli ji do provozu, získali jsme od kraje mateřskou školu Bratří Pelíšků, kterou jsme rovněž zrekonstruovali a provedli v ní nástavbu, aby se zvýšila její kapacita. Přes tato opatření stále asi o 200 dětí přesahuje poptávka možnou nabídku.

Reagovali jsme tedy na tuto poptávku a právě teď o prázdninách proběhne rekonstrukce na ZŠ Horníkova, kde v jedné části budovy vznikne rekonstrukcí 98 míst pro mateřskou školu (4 oddělení) a v ZŠ Holzova se přestavbou vytvoří dalších 42 míst pro 2 oddělení mateřské školy, která budou pracovat pod mateřskou školou Bratří Pelíšků. Na rekonstrukci v ZŠ Holzova již byl vybrán zhotovitel,

práce budou zahájeny již v červnu a měly by být dokončeny koncem měsíce srpna. Náklady na rekonstrukci včetně vybavení se budou pohybovat cca kolem 3 milionů korun.

Rekonstrukce na ZŠ Horníkova bude zahájena rovněž o prázdninách. Přijímací řízení do těchto mateřských škol zatím není připraveno. Mohu tedy upozornit rodiče pouze na to, aby sledovali webové stránky městské části, kde se doví potřebné informace o přijímacím řízení.

Mgr. Jirí Janišťin, 1. místostarosta MČ Brno-Líšeň



Zveme občany na

### **26. veřejné zasedání Zastupitelstva MČ Brno-Líšeň,**

které se koná **19. 9. 2013** ve velkém sále radnice  
MČ Brno-Líšeň, Jírova 2 v 17 hod.

Zasedání Zastupitelstva MČ Brno-Líšeň je možno sledovat  
on-line na [www.brno-lisen.cz](http://www.brno-lisen.cz).

**Zápisy z jednotlivých zasedání Zastupitelstva a Rady  
MČ Brno-Líšeň naleznete aktuálně na [www.brno-lisen.cz](http://www.brno-lisen.cz).**

#### **Městská část města Brna Brno-Líšeň**

přijme do pracovního poměru  
na dobu neurčitou

**ředitelku/ředitele  
příspěvkové organizace  
Kulturní centrum Líšeň.**

Požadujeme: vysokoškolské vzdělání  
Bližší informace: <http://www.brno-lisen.cz>

Kontakt: Ing. Irena Sehnalová,  
tajemnice úřadu – tel. 544 424 814

Přihlášky se přijímají do 17. září 2013.

#### **Sdělení**

Dne 30. 9. 2013 končí příjem žádostí  
o poskytnutí dotace z rozpočtu městské  
části Brno-Líšeň pro rok 2014.

Žádosti podané po 30. 9. 2013 nebudou  
akceptovány a nebudou předloženy  
příslušným odborem k projednání v  
orgánech městské části.

Bližší informace: [www.brno-lisen.cz](http://www.brno-lisen.cz).

Anna Mikuláková,  
majetkoprávní odbor

#### **Významné životní jubileum**

Dne 9. června 2013 oslavila paní Růžena Kopecká významné životní jubileum. Dožila se 102 roků. K tomuto životnímu jubileu ji přišli blahopřát starosta MČ Brno-Líšeň Mgr. Štefan a předseda komise pro občanské záležitosti pan Jan Kozel. Paní Kopecká je v současnosti druhou nejstarší občankou v naší městské části Brno-Líšeň.

Jubilantka žije v rodinném domě na ul. Ondráčkově se svou rodinou, která se o ní velmi dobře stará a s láskou jí poskytuje veškerou péči.

Přejeme paní Růženě Kopecké, aby se ještě další roky těšila z lásky a péče svých blízkých.

Jan Kozel, předseda komise pro občanské záležitosti

#### **Spolky a sdružení**

#### **Pozvánka do přírody**

*V tomto čase správného moravského léta, jak má být – sem tam nějaký deštík, sluníčko šimrající svými paprsky naše tváře, jsme definitivně uzavřeli letošní ladovskou zimu bohatou na sněhové srážky a dodržující téměř dokonale vymezený kalendářní čas. Nezvykle rychlým jarním doháněním svého času příroda nabídla oku lahodící rozvíjející barevnost všech svých perutí a zvala každého do své náruče k rekreačním a relaxačním pobytům mimo šedé stěny obydlí měst a vesnic. Jistě se každý rád nechá sluníčkem vyprovokovat a za krásných letních dnů vyrazí se svými blízkými nebo i sám alespoň na krátkou procházku, pobyt v zeleném chrámu lesa. samozřejmě, že každý člověk v dobré vůli vstupující do přírody nepochybně patří, ale ne vždy si všichni uvědomují, že nejsou v chrámu přírody sami, a že nedílnou součástí tolik obdivované krásy jsou i jiné živé součásti. Vstupujeme do hájenství volně žijících živočichů, mimo jiné ptactva, savců, ryb i dalších tisíců druhů více, či méně nápadných, do prostředí rostlinných společenstev a všem je volná příroda přirozeným životním prostředím, domovem a svou přítomností tu naši naturu nenahraditelně obohacuje a tvoří.*

(pokračování na str. 3)

Byť člověk je nepochybně nejvyspělejším produktem evoluce, nepokrytý se pyšnicí rozumem a inteligencí, mnohdy jeho chování a prováděné skutky již však této sounáležitosti k přírodě neodpovídají. Vnímavému oku a uchu ohleduplného člověka neunikne odkládání odpadů, bezohledné poškozování volného přírodního terénu nesmyslným a hlučným adrenalinovým odraťováním se vlastníků čtyřkolek, terénních motocyklů, nezodpovědné rozdělování ohňů a v neposlední řadě i nadměrně zbytečná hlučnost pěších „rádoby“ turistů, kteří si tak ani nemohou vychutnat klid a harmonii přírodního prostředí. Na vzájemnou bezohlednost, na různé formy projevu mezilidských animozit, na sobeckost a netolerantnost v občanském soužití jsme si bohužel všichni hrozně rychle zvykli a dokázali jsme se přizpůsobit. Zamysleli jsme se však někdy nad skutečností, že ostatní živí tvorové ve svém přirozeném prostředí lidské schopnosti postrádají a jen velmi těžce se mohou vyrovnat s negativním dopadem agresivních projevů lidské činnosti omezující a devastující jejich životního prostředí?

Mimo to se změny ve velkoplošném zemědělském hospodaření v naší krajině neblaze promítají do dalšího zhoršování prostředí, snižování kvality a úrodnosti zemědělských půd a následně snížení stavů tzv. zvěře drobné – zajíců, bažantů a koroptví, které v důsledku výsevů především technickými plodinami bez podsevů ztrácejí různorodost prostředí a možnost vlastní obživy. Neviditelná ruka trhu jasně pracuje i v této oblasti – minimalizováním živočišné výroby není dodávána do půdy tolik potřebná přirozená výživa, víceleté rostlinné kultury pícnin nechrání půdu proti větrným a dešťovým erozím vlivům, při aplikaci bezorebného obhospodařování pozemků, nepromyšlených osevních postupů dochází k tzv. bleskovým povodním, odplavováním úrodných horizontů půdy, protože krajina není schopna absorbovat srážky; opakováním stejných osevů na plochách k degradaci půd, kterou masivní hnojení a ošetřování chemickými prostředky nemůže zastavit. Vše se proto následně negativně promítá do živočišné složky těchto biotopů. Naopak rostlinná výroba realizovaná velkoplošnými osevy bez dělicích, vsakovacích pásů různými druhy technických plodin – kukuřice, slunečnice a řepky – nebývalé prospívá zvěři černé, divokým prasatům, která zde nachází neomezený úkryt a možnosti obživy a naopak jsou zde horší možnosti snižování stavů lovm. V důsledku toho dochází v posledních letech k téměř nekontrolovatelnému, razantnímu vzestupu stavů zvěře černé, o čemž svědčí v některých oblastech meziročně i více než 100 % nárůst odlovu zvěře černé. Na straně jedné stavy černé zvěře se zvyšují, na straně druhé se novou průmyslovou a občanskou výstavbou, rozvojem měst a obcí a dalšími zásahy člověka zmenšují její přirozené prostory pobytu a v důsledku uvedeného dochází k nepředvídatelné migraci zvěře černé do prostředí, ve kterém se v minulosti vyskytovala pouze výjimečně. Tato okolnost se úzce dotýká i nejbližšího okolí



Líšně a jistě mnohým neunikl nejrozšířenější znak pobytu zvěře černé představovaný přerytím půdy – buchtováním, nejen v blízkých lesních oblastech, v polních lokalitách, ale i v blízkosti zahradních kolonií. V této souvislosti je naší povinností všechny návštěvníky extravilánu Líšně informovat o možných nebezpečích, které z této skutečnosti vyplývají. V jarních měsících začíná černá zvěř vodit své nové přírůstky v tlupách, kdy ve složení tlup převládají bachyně se selaty a vede je vodící bachyně, a toto období se stává pro příležitostné návštěvníky lesů nebezpečným. Zvěři černé je přisuzována výrazně převažující aktivita noční, dnes tomu však zdaleka není, neboť již uvedené důsledky negativní činnosti člověka vedou zvěř černou ke změně jejich způsobu života. Naopak není vzácností setkat se s ní i za bílého dne, při vyrušení z denního odpočinku pohybem v lesních porostech mimo cesty. Samičí zvěř černá při nálezku vlastního ohrožení velmi aktivně ochraňuje svoje potomstvo před okolním nebezpečím. I běžný návštěvník, který dodržuje základní pravidla pobytu v lese, tzn. pohybuje se po lesních cestách, nadměrně nehlučí a ani jinak nenarušuje klid v lese, může být neočekávaně překvapen útokem zvěře černé v důsledku neodpovědného chování jiných návštěvníků, kteří nejsou ochotni přes veškerá upozornění respektovat příslušná ustanovení platné legislativy. V tomto směru jsou zvláštní kategorií majitelé psů nechávající je pohybovat se bez vodítka v honitbě, což samo o sobě je přestupkem. Volně pohybující se pes v houštinách lesních porostů může nejen svým pohybem, ale i pouze svojí pachovou stopou vyprovokovat zalehlou bachyni se selaty k nebezpečnému útoku, který může být zdraví i životu člověka nebezpečný. Z výše uvedených důvodů žádáme vůdce psů v honitbách, aby ve vlastním zájmu i v zájmu ochrany zdraví ostatních návštěvníků okolní přírody Líšně nedopřávali svým miláčkům volný pohyb bez vodítka v honitbách a nedopouštěli se tak přestupkového chování v rozporu se zákonem o myslivosti.

Naše doporučení platí i s ohledem na každoroční vysokou úroveň vzniklých škod na zvěři srnčí v důsledku stržení psem. Není příjemné pomyšlení, že stržením srny zahynou i nenarozená mláďata nebo již odložená, o které se nemůže srna postarat. Chovatelské škody na volně žijící zvěři takto vzniklé jsou stanoveny závazným pokynem vypracovaným Výzkumným ústavem lesního hospodářství a myslivosti, který je využíván Policií ČR a soudy k vyčíslení škody, která téměř vždy přesahuje kvalifikaci trestného činu, tj. škody většího rozsahu.

A jak nám ukládá naše Ústava, zůstaňme v odhodlání společně střežit a rozvíjet zděděné přírodní bohatství, tedy i zvěř a její životní podmínky.

*Myslivecká společnost „STARÉ ZÁMKY“ Líšně (redakčně upraveno)*





## Vážení přátelé,

tyto prázdniny nebudou ve znamení odpočinku, alespoň ne pro provozovatele centra. Pro vás, kteří centrum již znáte, nebude překvapením, že zde se přes léto nezkracují otvírací doby, nezavírá žádná z prodejen z důvodu dovolené, ani nebude chybět zboží v regálech. LCOS má napilno i letos, plánují se další modernizace, jež přinesou to, oč návštěvníci centra žádají – další rozšíření nabídky zboží a služeb v LCOS.

V jedné z nejoblíbenějších restaurací v Líšni, U Fidela, budou po celé léto probíhat hudební večery a v měsíci červenci také prestižní festival jídla s příznačným názvem „JÍDLO Z BLÍZKA“. Gastronomická událost města Brna bude probíhat od 8.7. do 31.7.2013. V těchto dnech máme jedinečnou možnost ochutnat speciální menu připravovanou výhradně z ingrediencí od regionálních pěstitelů a chovatelů. Festival zaměřený na kvalitní a zdravé jídlo nabídne také bohatý doprovodný program.

U Fidela proběhne dne 13.7. dílna pečení pravých kobeřických koláčů pod vedením babiček z Kobeřic. Přijďte se naučit péct koláče, které znáte jen od babiček. Více informací o festivalu na [www.jidlozblizka.cz](http://www.jidlozblizka.cz).

Tímto dvouměsíčním prázdninovým vydáním Líšeňských novin se loučíme, těšíme na setkávání v LCOS a přejeme všem krásné léto, spoustu nových zážitků a příjemných chvil se svými blízkými.

## DOMÁCÍ POTŘEBY ŽELEZÁŘSTVÍ

**tescoma.**

letní novinky a vychytávky džbány, chladicí podnosy, tácy, výrobníky na nanuky, termoboxy, termobrašny, vše pro zahradní stolování

**vileda**

nové za mnohem příznivější ceny kompletní sortiment – žehličky prkna, smetáky, mopy, sušáky na prádlo zahradní i do bytu, úklidové pomůcky

### GRILOVÁNÍ

grilovací náčiní, dřevěné uhlí i brikety, podpalovače, papírové tácky pro venkovní stolování, venkovní svíčky odpuzující komáry

### ZAHRADA

zahradní hadice, postřikovače, spojky na hadice, zahradní nářadí, hnojiva, hlíny, květináče, truhlíky

### VENTILÁTORY

za skvělé ceny – stolní i stojanové

### KVALITNÍ NOŽE

rozšířená nabídka švýcarských kapesních nožů VICTORINOX. Nové německé kapesní nože značky BÖKER

### PRO DĚTI NA LETNÍ TÁBORY A VÝLETY

ešusy, svítilny, čelovky, kapesní nože i klasické rybičky

### ZAVAŘOVÁNÍ

sklenice a víčka všech velikostí, zavařovací hrnce, teploměry

**textil  
nička**

### ŠIROKÁ NABÍDKA LETNÍCH ODĚVŮ A DOPLŇKŮ

plavky, boty do vody, deky...

Promoakce firmy  
**MEGAFYT**  
23. a 24.7. / 14-17 h



Představení nových kolekcí ovocných čajů připravovaných za studena. Ve dnech promoakce 20% sleva na čaje Megafyt, ochutnávky a vzorky čajů zdarma. Více na [www.lekarnalisen.cz](http://www.lekarnalisen.cz)

## LÉKÁRNA MASAROVA

### Letní nabídka:

Koenzym Q10 30mg 30+30 kps.	148,-
Carbosorb 20 tbl.	51,-
Hylak forte roztok 100ml	135,-
Cemio Omega 3000 FORTE 60+60 kps.	134,-
Mega Lecithin 1325mg 100+30 kps.	199,-
Cemio Ginko Max 60+30 tbl.	239,-
Vibovit Aqua 50 bonbonu	129,-
Imodium 20 tobolek	174,-
LivoReactine 7 tbl., proti sezónní i celoroční rýmě	66,-

### Speciální preparáty:

Redukta Generica 20,	89,-
šumivé tablety s obsahem chromu, vlákniny a extraktu ze zeleného čaje, podporující hubnutí	
Noball 50 kps, regulace nadměrné a nežádoucí tvorby střevních plynů	79,-
Diolor roll-on 20 ml, regulace nadměrného pocení	189,-
BATAVAN filtry do obuvi, pohlcují pachy, vlhkost, působí proti plísňinám a bakteriám	99,-

### Pro děti:

BioLac Baby drops, probiotické kapky od ukončeného 3. měsíce	189,-
Sunar complex 2, 3, 4 600g	199,-

Navíc prodloužená akce  
**SUNAR 5+1 ZDARMA až do 31.07.2013.**



**KLIENŤSKÁ KARTA  
LÉKÁRNY PŘINÁŠÍ MNOHO  
VÝHOD:**

registrace je zcela zdarma, kartička slouží pro celou rodinu / sleva až 30Kč na recepty v hotovosti / mnoho léků bez doplatku / výhodné preparáty na volný prodej

### ČERVENEC VE ZNAMENÍ GASTRONOMICKÉHO FESTIVALU JÍDLO Z BLÍZKA 8.7.-31.7.

Zdravá a chutná menu vařená z ingrediencí pocházejících výhradně z regionálních surovin. V rámci festivalu proběhnou také doprovodné akce, na které srdečně zve kolektiv U Fidela.

**13.7.** dílna PEČENÍ KOBEŘICKÝCH KOLÁČŮ s kobeřickými babičkami.  
**20.7.** ochutnávka vín z Hnanic s cimbálovou kapelou.

Více na [www.jidlozblizka.cz](http://www.jidlozblizka.cz) a [www.ufidela.cz](http://www.ufidela.cz)

### SRPEN VE ZNAMENÍ POHODY A ODPOČINKU

Grilování, hudební večery, 2. ročník sportovního a zábavního odpoledne „Loučení s prázdninami“ – termín bude upřesněn v průběhu měsíce srpna.

**V ZÁŘÍ** se můžeme těšit na další ročník „OKTÓBRFESTU“. Přesné termíny sledujte [www.ufidela.cz](http://www.ufidela.cz).

## LÍŠEŇSKÁ DROGERIE

Dovolte nám prostřednictvím Líšeňských novin podělit se o básničku, kterou nám věnovala naše zákaznice maminka Jana O. s dcerou Eliškou O. Udělala nám velkou radost, děkujeme.

„Naše Líšeňská drogerie šetrí naše peněženky a tak nám zůstává více na složenky. Všichni jsme rádi, že tu je. Široký sortiment nás k nákupu naladí, kvalitní zboží je tu k máni. Personál odborně poradí a vyjde vstříc mému přání.“



### LETNÍ NOVINKA ŠITÁ NA MÍRU NIVEA TĚLOVÉ MLÉKO DO SPRCHY

**Jak funguje?** Unikátní formule se po nanesení na vlhkou pokožku okamžitě vstřebá a po opláchnutí ji zanechá úžasně jemnou, hebkou a voňavou. Pak se osušte a můžete se ihned obléknout. Pokožka má již veškerou péči

**SPECIÁLNÍ PROGRAM ODMĚN NIVEA.** Nakupte výrobky značky NIVEA v hodnotě 149Kč a obdržíte skvělý DÁREK.

# VÝHODNÉ LÉTO V LCOS PRO KAŽDÉHO

Výhodné nákupy v Líšeňské drogerii a Domácích potřebách budou odměněny další výhodou.  
Slevy na preparáty pro zdraví a krásu či léky v Lékárně Masarova.

## NAKUPTÉ V LÍŠEŇSKÉ DROGERII NEBO DOMÁCÍCH POTŘEBÁCH A AUTOMATICKY ZÍSKÁTE SLEVY V LÉKÁRNĚ MASAROVA

### Podmínky akce:

1. V LÉKÁRNĚ MASAROVA sleva ve výši 10% z celkové hodnoty účtenky z LÍŠEŇSKÉ DROGERIE nebo DOMÁCÍCH POTŘEB.
2. Slevy lze uplatnit po předložení účtenky výhradně v den uskutečnění nákupu.
3. Slevy se nesčítají a nelze je uplatnit na léky na předpis.
4. Akce platí po dobu letních prázdnin, tj. od 1.7. do 31.8.2013.
5. Účet v lékárně musí být minimálně ve dvojnásobné hodnotě slevy.

## SBÍRÁNÍ RAZÍTEK MŮŽE BÝT FAJN ZÁBAVA...

...HLAVNĚ PAK U FIDELA

Za nákup v TEXTILU ANIČKA, LÉKÁRNĚ MASAROVA, DOMÁCÍCH POTŘEBÁCH, LÍŠEŇSKÉ DROGERII sbírejte razítka a získejte parádní  
**10%, 20% nebo 30% SLEVOU U FIDELA.**

### JAKÝ JE KLÍČ KE SLEVÁM?

Celková útrata v prodejnách	Výše slevy v restauraci U Fidela
nad 400 Kč	10%
nad 800 Kč	20%
nad 1200 Kč	30%

Kartička na razítka bude k vyzvednutí v prodejnách LCOS

 Razítko  320,- Datum nákupu: 8.7. č. dokladu:	 Razítko  248,- Datum nákupu: 8.7. č. dokladu:	 Razítko  120,- Datum nákupu: 10.7. č. dokladu:	 Razítko  389,- Datum nákupu: 10.7. č. dokladu:	<b>Celkem</b> = 1077,- ↓ <b>Sleva</b> 20% <b>U Fidela</b>
--	--	---	--	--

### Podmínky akce:

1. 4 různá razítka nasbírat v průběhu 1 týdne, nejvíce však 1 z každé prodejny.
2. Slevu U Fidela lze uplatnit po předložení kartičky se 4 razítky do konce následujícího týdne po uskutečnění nákupů.
3. Slevu lze vyměnit za 1 pivo nebo 1 nealkoholický nápoj.
4. Slevy se nesčítají. Akce platí po dobu letních prázdnin, tj. od 1.7. do 31.8.2013.



Sít miniškolek Maceška nabízí pomocnou ruku rodičům dětí, které zůstaly před dveřmi státních mateřských školek. Letos na jaře to bylo v Brně více než 2800 dětí od dvou do čtyř let, jimž zabraly místo ty dříve narozené. Projekt SVČ Lužánky „Maceška“ představuje od roku 2006 největší síť miniškolek a v Brně ji můžete najít na 12 pobočkách, které v letošním školním roce využilo 555 dětí.



Díky podpoře starosty Mgr. Břetislava Štefana můžeme rodičům z Líšně nabídnout hned dvě pobočky Macešky. Již čtvrtým rokem funguje Maceška při ZŠ Masarova, druhou nově otevíráme od září v KCL Kotlanka.

Maceška nabízí dopolední pravidelné i příležitostné hlídání dětí ve věku od 2 do 5 let s rozvíjícím pohybovým a výtvarným programem. Provoz miniškoly je dopolední, od 8.30 do 12.30. O děti se starají dvě tety Macešky, které mají pedagogické vzdělání. Děti jsou umístěny do menšího kolektivu dětí, proto se jim tety Macešky věnují individuálně. Zároveň citlivě přistupují k potřebám dětí, protože Maceška je často pro dítě prvním cizím prostředím bez doprovodu maminky. „Původně jsme projekt zamýšleli jako pomoc dětem od dvou let při zvykání si na delší dobu bez rodičů. Poslední tři roky zaznamenáváme obrovský nárůst zájmu. Máme plno, a jakmile se uvolní místo, hned se o něj



### Miniškola Maceška pomáhá rodičům

hlásí náhradník,“ popsala Lucie Hájková, koordinátorka projektu.

Pokud vás nabídka miniškoly zaujala, můžete si již teď místa rezervovat:

Zápisy proběhnou na ZŠ Masarova v úterý 3. 9. 2013 v době od 8.00 do 12.00 a na Kotlance ve středu 4. 9. 2013 v době od 8.30 do 12.00. Podrobnější informace najdete na [www.maceska.luzanky.cz](http://www.maceska.luzanky.cz).

Kontakty na líšeňské pobočky Macešky:

**Maceška Masarova**  
Mgr. Kateřina Tlamková  
t. 608 403 082  
[maceskamasarova@luzanky.cz](mailto:maceskamasarova@luzanky.cz)  
**Maceška Kotlanka**  
Ing. Iva Ondrušková  
t. 777 594 031  
[maceskakotlanka@luzanky.cz](mailto:maceskakotlanka@luzanky.cz)

Mgr. Kateřina Konečná  
manažer projektu Maceška



Dopolední rozvíjící program pro děti od 2 let bez přítomnosti rodičů. O děti se starají dvě lektorky z nichž jedna má vždy pedagogické vzdělání.

Tematicky zaměřený program obsahuje pohybová cvičení, zážitkové učení a výtvarnou činnost.

## ZŠ MASAROVA • LIŠEŇ

Masarova 11, 628 00 Brno  
Kateřina Tlamková, tel. 608 403 082, e-mail: [maceskamasarova@luzanky.cz](mailto:maceskamasarova@luzanky.cz)

**PONDĚLÍ - PÁTEK**  
**8.00 - 12.00 HOD.**

## KCL KOTLANKA • LIŠEŇ

Kotlanova 7, 628 00 Brno  
Iva Ondrušková, tel. 777 594 031, e-mail: [maceskakotlanka@luzanky.cz](mailto:maceskakotlanka@luzanky.cz)

**ÚTERÝ - ČTVRTEK**  
**8.30 - 12.30 HOD.**

cena: jeden vstup 200 Kč, 10 vstupů 1800 Kč

informace a přihlášky:  
Kateřina Tlamková, tel. 608 403 082, [maceskamasarova@luzanky.cz](mailto:maceskamasarova@luzanky.cz)

**[WWW.MACESKA.LUZANKY.CZ](http://WWW.MACESKA.LUZANKY.CZ)**

**LUŽÁNKY**  
středisko volného času

### V Klubu důchodců o.s. se slavilo 10. výročí založení

Slavilo se opravdu důstojně a vesele. Slavnost zahájila důchodcovská hudba, soubor Stará Líšeň nám zazpíval a hlavně předvedl své plkačky v podání p. Žalkovské a p. Zelené, nemělo to chybu! Závěrem vystoupení si všichni zazpívali Líšeňskou hymnu. Poté následovalo vyhlášení jubilantů za I. pol. 2013, bylo jich hodně – 19 členů. Nejstarší členka KD oslaví v červnu 94 let, je to p. A. Nožičková. Jubilanti si s p. starostou zatančili sólo. Program pokračoval vystoupením souboru „Charlieho andělci“. Je to soubor učitelů a učitelek ze ZŠ Holzova a jejich program byl pro nás velkým překvapením! Děkujeme oběma souborům a hudbě za vystoupení, přispěly k výborné náladě všech důchodců.

A teď pár slov k historii KD. Klub se zakládal v červnu 2003 za přítomnosti p. Břouška, tehdejšího předsedy MO Svazu důchodců, p. PhDr. J. Belcredi, p. Spišiakové – ved. soc.



odboru a p. Marie Kotulánové, první předsedkyně KD. Sál radnice byl zaplněn zájemci o KD a od září se rozjela pravidelná činnost.

Dnes pracuje KD v Líšni jako nezisková organizace – občanské sdružení – založené v r. 2011. Pravidelná činnost: každý týden v úterý klubové setkávání, ve středu vycházky, čtvrtek zdravotní cvičení, pátek plavání pro dvě skupiny v ZŠ Holzova, návštěva divadel, koncertů, výstav a vlastní zájezdy. Dnes už je největší zájem o relaxačně-zdravotní zájezdy do termálních lázní v Maďarsku. Zúčastňujeme se všech akcí pořádaných MČ, KCL, líšeňských hodů, Brněnských dnů pro zdraví a rok zakončujeme Silvestrovským pochodem. O prázdninách se scházíme v Mariánském údolí, kde opékáme špekáčky a někteří naši členové nám zahrají na kytary.

Musíme také poděkovat našim sponzorům, firmě DMG obchodní a stavební firma p. Drdly, firmě TOROS p. Hladkého, se kterou jezdíme na zájezdy, firmě SETTRONIC tiskárna p. J. Prodělala, která vytiskla pozvánky, p. Ing. Škraňkovi za důchodcovské legitimace a p. starostovi Mgr. B. Štefanovi za celoroční zájem o naši činnost, nezištnou pomoc a za darované růže pro seniory.



Chtěla bych poděkovat našim hostům p. Ing. Janě Bohuňovské, náměstkyni primátora města Brna, p. Mgr. A. Kudličkové, předsedkyni MO Svazu důchodců Brno, která ocenila naši organizaci diplomem za desetiletou nezištnou činnost, Ing. Gottwaldové, starostovi Líšně Mgr. B. Štefanovi, místostarostovi J. Sedláčkovi, vedoucí soc. odboru Ing. Dvořákové a ostatním hostům z radnice, kteří nám pomáhají.

Teď také trochu negace. Velmi nás překvapila neochota velkých podniků v Líšni, Zetoru a ZKL, kde dříve pracovala většina obyvatel Líšně a jsou i členy KD, že nemohly dát žádný sponzorský dar k 10. výročí založení klubu v Líšni.

Chtěla bych také vyzvednout, že nejen dostáváme dotace, ale také jsme přispěli na stavbu varhan v kostele Nanebevzetí Panny Marie nadačním fondem Campianus a stali jsme se kmotrem píšťaly C Vítězslavy Kaprálové.

Závěrem poděkování našim důchodcům, kteří pomohli s prací na oslavách klubu. Manželům Čermákovým a osazenstvu jejich stolu za upečení koláčků, M. Prchalové za výborné trubičky, celému výboru za organizaci oslav. Všem důchodcům děkuji, že chodí rádi do klubu, že se dokáží bavit i přiložit ruku k dílu, když je potřeba. Doufám, že se i nadále bude klubu dařit podle našeho hesla NEBÝT SÁM. A také se velmi těším na nové členy – zveme vás do našich řad!

Za výbor KD Brno-Líšeň, o.s.  
Blanka Tuscherová

### Květnové ohlédnutí

*Neexistuje větší radost,  
než připravovat radost druhým  
a prožívat ji s nimi.*

Těmito slovy by se dalo shrnout to, co jsme prožili ve farní kavárně při setkání KLASu (klubu aktivních seniorů) a dětí a jejich rodičů z Mateřské školy Neklež. Tématem setkání byly „Oslavy a svátky“. V pátek odpoledne jsme oslavovali Svátek matek a Svátek rodiny. Děti pod vedením paní učitelky J. Svobodové předvedly připravené pásmo „Cesta kolem světa“.



Společně prožité pěkné chvíle byly ukončeny malým dárečkem. Babičky nevadnoucí kytičkou a děti velkým potleskem a malým pamlskem. Úsměv na tváři všech přítomných prozrazoval radost a štěstí ze vzájemného obdarování a obohacení. Děkujeme.

Za účastníky KLASu  
Iveta Kolářová



# OCHOČ SI SVĚHO DRAKA!

**Skautky z Líšně zvou všechny holky od 6 do 12 let a jejich rodiče do dračí sluje.**

**Kdy:** v úterý **3. 9. 2013** v rozmezí **od 15 do 17h**

**Kde:** před naší klubovnou na Michalové (viz mapka)

**Na co se můžeš těšit:** na spoustu nových her a netradičních soutěží, rukodělny, občerstvení, odměny a svého vycvičeného draha.

Více informací na našich stránkách!

tram 8 - Kotlanova

dračí sluj

... skauting pro život

<http://www.ctrnactka.blogspot.cz>

# PASTELKA



## rodinné centrum

[www.pastelka.net](http://www.pastelka.net)

[info@pastelka.net](mailto:info@pastelka.net)

nám. Karla IV. 4, Brno – Stará Lišeň

tel.: 725 816 804

Během prázdnin organizujeme 5 turnusů příměstského tábora pro děti od 3 do 6 let a 3 pro děti od 6 do 10 let.

RC Pastelka je během prázdnin uzavřeno. Otevřeno bude opět od 26. 8. a od tohoto data se můžete přihlašovat na naše programy a akce, které budou začínat 16. 9. Hlásit se můžete na naše cvičení pro rodiče a jejich děti od 8 měsíců do 4 let, na kroužky pro děti od 4 let a v Pasteláčku pohlídneme děti už od 2,5 let. Také se od září můžete hlásit na právní a karierní poradenství, které poskytujeme zdarma. Nově chystáme cvičení i na Kotlance.

I během prázdnin a po prázdninách bude nadále každé pondělí vždy od 12.00 do 12.45 před RC Pastelka zajíždět pan farmář se sezónní nabídkou ovoce, zeleniny a dal-



ších produktů nebo si můžete rovnou koupit celou biobedýnku.

Přejeme všem příjemně prožité prázdniny se spoustou zážitků a na všechny stále i nové příznivce Pastelky se od září opět těšíme.

## Líšeňské skautky na mezinárodním táboře v Holandsku

Na konci května se odvážná skupina dvanácti skautek z našeho oddílu vypravila spolu s dalšími brněnskými oddíly reprezentovat český skauting v zahraničí. Každoročně se v jedné z evropských zemí koná mezinárodní tábor zvaný Intercamp, kterého se účastní přes 3000 skautů z Německa, USA, Nizozemí, Belgie, Polska a České republiky. Letos se na okraji města Maastrichtu zaplnily louky tisíce stany a s tématem „Lunapark“ se tu každý den střídalo přes 30 nejrůznějších atrakcí s ním spojených. V programu byla také zařazena talentová soutěž, koncert a půldenní výlet v mezinárodních skupinkách. Účastníci ve věku 11 až 16 let, ale i starší „roveři“, kteří se podíleli na organizaci akce, tu mohli navazovat nová přátelství, ochutnávat cizokrajné pochutiny a seznamovat se s jinými kulturami. Celý výlet jsme spojily také s návštěvou dalších měst. Byly jimi Kolín nad Rýnem, Cáchy, Erfurt, Amsterdam. Po delší době jsme tak zase obohatily líšeňský skauting o mezinárodní rozměr!

Více informací o naší činnosti naleznete na našich stránkách [www.ctnactka.blogspot.cz](http://www.ctnactka.blogspot.cz).

Za vedení 14. oddílu skautek T. Dufková, M. Mátlová



## PROGRAM PASTELKY OD ZÁŘÍ 2013

PONDĚLÍ		místo konání
10.00 – 13.00	<b>Klub rodičů</b>	Pastelka
9.00 – 10.00	<b>Mrňousci mladší (1,5–2 roky)</b>	Kotlanka
10.00 – 11.00	<b>Mrňousci starší (2–3 roky)</b>	Kotlanka
15.00 – 16.00	<b>Angličtina (3. třída)</b>	Pastelka
16.00 – 17.00	<b>Angličtina (5. třída)</b>	Pastelka
17.00 – 18.30	<b>Výtvarka pro děti s rodiči i bez rodičů</b>	Pastelka
18.30 – 19.30	<b>Cvičení pro těhotné</b>	Pastelka
ÚTERÝ		
8.00 – 13.00	<b>Pasteláček</b>	Pastelka
14.30 – 16.00	<b>Přírodovědný kroužek (5–9 let)</b>	Pastelka
STŘEDA		
9.00 – 10.30	<b>Batolátka (8 měsíců – 1,5 roku)</b>	Pastelka
10.30 – 12.00	<b>Miminka (8 týdnů – 8 měsíců)</b>	Pastelka
13.15 – 14.15	<b>Cvičení po porodu</b>	Pastelka
16.00 – 17.00	<b>Kolo kolo mlýnský pro děti (2–5 let)</b>	Pastelka
17.00 – 18.00	<b>Kolo kolo mlýnský pro děti (2–5 let)</b>	Pastelka
ČTVRTEK		
9.00 – 10.30	<b>Batolátka (8 měsíců – 1,5 roku)</b>	Pastelka
9.00 – 10.00	<b>Mrňousci starší (2–3 roky)</b>	Kotlanka
10.00 – 11.00	<b>Mrňousci mladší (1,5–2 roky)</b>	Kotlanka
10.30 – 12.00	<b>Miminka (8 týdnů – 8 měsíců)</b>	Pastelka
14.00 – 15.00	<b>Angličtina (4. třída)</b>	Pastelka
15.00 – 16.00	<b>Angličtina (5. třída)</b>	Pastelka
16.00 – 17.00	<b>Cvičení pro děti</b>	Pastelka
16.30 – 17.30	<b>Keramika</b>	Keramická dílna
PÁTEK		
8.00 – 13.00	<b>Pasteláček</b>	Pastelka
16.00 – 17.00	<b>Klas – Klub Aktivních Seniorů</b>	Farní kavárna

Změna programu vyhrazena.





## Chystáme

### PRÁZDNINOVÝ PROVOZ STŘEDISKA

Během prázdnin probíhají příměstské a pobytové tábory, středisko je pro pravidelné programy zavřené.

### Aktivity pro veřejnost o prázdninách

Cvičení pilates: úterý 18.30–19.30

Zumba: středa: 19.00–20.30

## Nový školní rok

PŘIHLAŠOVÁNÍ a zápis do kroužků a aktivit Klubu rodičů bude probíhat on-line přes [www.salesianivali.cz](http://www.salesianivali.cz) od 2. 9. do 13. 9. 2013. Kroužky i Klub rodičů zahájí činnost 16. 9. 2013.



Srdečně Vás zveme na **DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ** v Salesku, který se uskuteční v **pondělí 3. září**. Více informací o této akci i jednotlivých kroužcích najdete na našem webu během srpna.

## Vivat dobrovolníci!

Chodíte rádi do Saleska? Zbytečná otázka myslím. Pokud se projdu odpoledne Oratoří, večer Klubem, zastavím se v tělocvičně nebo na hřišti, nelze nepřeslechnout a nepřehlédnout velmi živelný radostný křik a pohyb dětí, které se do Saleska denně vrací. Nejen to mě utvrzuje a povzbuzuje v tom, že se tu dějí fakt dobré věci. Ale ty dobré věci se nedějí jen tak samy od sebe. Každý den sem přicházejí desítky lidí od teenagerů až po babičky a dědečky, kteří věnují svůj čas druhým, službě. Říká se jim dobrovolníci. To proto, že nejsou jen těmi, kteří dělají věci zadarmo, ale kteří vědomě „volí dobro.“ A konají dobro.



V Oratoři, v Klubu, v zájmových kroužcích, v poradně, ohnuté před střediskem při pletí záhonků, při přednáškách v programu SaVIO, při vybíjení adrenalinu na horostěně nebo při pinecu, zkrátka všude, kam se ve středisku ohlédnete, můžete potkat dobrovolníka. A i když se Salesko chystá na chvíli uložit k letnímu spánku, dobrovolníci nikdy nespí, a spousta z nich to táhne s dětmi ve dne v noci i o prázdninách – na letních táborech.

Na konci školního roku chci říct DÍKY. A to nejen proto, že se to tak sluší a patří. Díky za to, že straníte dobru. To je velká věc. Navíc si stejně myslím, že ta vděčnost je oboustranná. Protože pokud dávám, pak ještě více dostávám.

*Kdyby ses měl chuť zapojit do společného dobrého díla i Ty, neváhej a přijď!*

*Jitka Habernalová,  
koordinátorka dobrovolníků*

## Minigalerie Salesko

Od začátku června je nainstalována výstava fotografky Alžběty Chalivopulosové. Vystavené fotografie a fotografiky nesou název „Kouzlo okamžiku“ a nabízejí určité vizuální zmrazení, které okem běžně nezaznamenáme. Jedna část – fotografiky, je pojatá abstraktně a druhá část – fotky, je konkrétnější. Celkově jde o velmi originálně a inspirativně pojatý pohled na svět. Jako bonus se 2. června konala k této příležitosti další kulturní událost a to vernisáž. Jak je na vernisážích zvykem, byla tu zásoba výborného pití i jídla. Paní Chalivopulosová nám vysvětlila koncept své tvorby a myšlenku výstavy, poté nám zahrálo dámské trio barokní komorní hudbu a krátké vystoupení si připravily i žákyně tanečního kroužku ze ZUŠ Trnkova. Výstava potrvá až do 31. srpna a vstup je volný.

*Od nového školního roku pobeží nové výstavy a s nimi se uskuteční i vernisáže, na které jste všichni srdečně zváni.*

\*\*\*

## Zájmové kroužky v Salesku

Již dlouhodobě jsou v Salesku velmi silnou skupinou kroužky sportovně zaměřené. Zejména pak několik výkonnostních skupin kroužků florbalových a ping-pongových. Nově se nám v tomto školním roce podařilo zahájit fungování fotbalového kroužku pro nejmenší zájemce, již od 6 let. Dále fungoval tradičně fotbal pro starší kluky, volejbal pro mladší i starší, basketbal a další.

Kromě sportovních kroužků u nás mohli zájemci o hudbu navštěvovat kroužky zaměřené na hru na kytaru nebo zobcovou flétnu. Výtvarně zaměřeni účastníci mohli letos poprvé vyzkoušet kroužek Práce se sklem nebo se zapojit do již zavedených kroužků Tvořílek, Výtvarky či Paličkování.

Kdo si nevybral z této nabídky, mohl se zapojit i do dalších aktivit. Nově jsme letos otevřeli dramatický kroužek, který sklízěl úspěchy se svým divadelním představením „Návštěva u Aničky“. Stejně jako v předchozích letech fungoval kroužek historického šermu, leteckého modelářství, vaření a turistický šlapeták.



Kromě pravidelné každotýdenní činnosti kroužku se mohou členové některých aktivit účastnit mimořádných akcí. Sportovní kroužky jako ping-pong, florbal a basketbal vyjízděly na turnaje. Téměř všechny kroužky se zapojily do oslav s Donem Boscem, kde předvedli účastníci, co se v kroužku během pololetí naučili. A jak je již zavedené, letečtí modeláři vyhledávali vhodné prostory pro zkušební lety svých výtvarů, historičtí šermíři se účastnili náročných bitev a paličkářky cestovaly za krásou krajů do Vamberka.

*V následujícím školním roce připravujeme návrat kroužku horolezeckého, tanečního se zaměřením na balet a šachového.*

*Zcela nově do nabídky zařadíme aerobik pro nejmenší, moderní tanec a další.*



### Co chystá líšeňské gymnázium Integra na nový školní rok?

*Většina studentů si v těchto dnech užívá svých vakací, tedy bezstarostných chvil někde u vody, také vyčerpaní učitelé dobíjejí své psychické baterie a snaží se myslet na vše jiné, jenom ne na školu, avšak vedení Integrity si „nedá pokoj“ a připravuje vše pro to, aby bylo líšeňské gymnázium i v novém školním roce zase o kousek lepší.*

Nutí nás k tomu třeba radost z toho, že rovněž ve třetím ročníku státní maturity uspěli všichni naši letošní maturanti v testech, písemných pracích i u ústních zkoušek společné části maturity, někteří dokonce se stoprocentním výsledkem, a tudíž se po perných osmi letech u nás stávají od září studenty prestižních univerzit. Aby i další maturitní ročníky byly přinejmenším stejně úspěšné, připravujeme pro naše žáky několik novinek.

Vzhledem k trendům ve společnosti jsme na základě přání rodičů i tužeb žáků posunuli začátek výuky na příjemnou devátou hodinu ranní, přičemž věříme, že tímto opatřením ubude pozdních příchoďů do výuky i unavených žáků, jejichž intelektuální výkony na nultých hodinách v sedm ráno (hlavně v zimě, zvláště pokud dojíždějící děti musely vstávat před šestou hodinou) byly přinejmenším sporné. Pro „ranní ptáčata“ však připravujeme zcela novou a plně vybavenou studovnu s knihovnou, PC i wi-fi signálem, v níž se mohou pod pedagogickým dohledem připravovat na výuku. Nadále zachováme malé studijní kolektivy s průměrně patnácti žáky ve třídě, jež umožňují skutečně individuální přístup ke každému z nich.

Od nového školního roku jsme výrazně posílili výuku angličtiny, bez níž se dnes opravdu nikdo z nás neobejde; v této souvislosti si hledáme novou partnerskou školu v anglickém Leedsu. Jako druhý cizí jazyk si mohou žáci vybrat buď tradiční němčinu, nebo opět velmi populární ruštinu.

A jak už jsme avizovali, otevřeme od nového školního roku jedno nadstandardní oddělení mateřské školy s menším počtem dětí, které nabídne výhodnou otevírací dobu, logopedickou péči, základy angličtiny, krásnou zahradu, keramickou dílnu, interaktivní tabuli... prostě propracovaný a plnohodnotný školní vzdělávací program s mnoha dalšími výhodami pro své klienty, nikoliv pouhé „odkladistě dětí“.

Pokud byste u nás chtěli od září chodit do školky, či studovat osmileté nebo čtyřleté (denní i dálkové) gymnázium, máme



Foto: Maturanti 2013

ještě pár volných míst. Přejeme všem čtenářům Líšeňských novin krásné léto a těšíme se na setkání na Integře, třeba na některém z mnoha dnů otevřených dveří, které pro vás pořádáme.

Ondřej Hýsek, statutární zástupce Gymnázia INTEGRA BRNO  
www.integra.cz

### Drobotina na prknech, jež znamenají svět

V září reflektorů se na pódiu ZŠ Horníkova během soboty a neděle 18. a 19. května představilo na pěti vystoupeních přes 250 nemluvnat, batolat a předškoláků s maminkami z Líšně i několika dalších poboček brněnské Hudební školy YAMAHA. Nejmenší žáčci programů Robátka, První krůčky k hudbě a Rytmické krůčky ve věku od šesti měsíců do šesti let udělali radost blízkým nejen svojí bezprostředností, ale i dovednostmi. Foto z akce a další informace nejen pro líšeňské maminky naleznete na adrese [www.yamahaskola.cz/brno](http://www.yamahaskola.cz/brno). -jp-



### V jídelně se servírovaly hudební lahůdky

Na pódiu v ZŠ Horníkova se 9. 6. představilo na dvou koncertech 150 instrumentalistů a zpěváků z oborů Keyboard, Bicí nástroje, Zobcové flétny, Kytara a Pop zpěv z Líšně. Výkony všech interpretů korunovalo pěvecké číslo talentované, teprve jedenáctileté, Carmen Sarojanové arménského původu a společné vystoupení keyboardistů s hráči na bicí nástroje a perkuse, v němž zazněly hity v aranžersky nápaditěm kabátu P. Dvorníka. Foto z akce, další informace a pozvánku na zářijové dny otevřených dveří naleznete na adrese [www.yamahaskola.cz/brno](http://www.yamahaskola.cz/brno). -jp-



## Vernisáž na SZŠ EA

Poslední květnové odpoledne proběhla na Střední zdravotnické škole Evangelické akademie v Lišni zajímavá akce – vernisáž výstavy nazvané *Matka Vojtěcha – služebnice boží – statečný svědek víry*. Tato expozice byla poprvé vystavena v lednu roku 2013 v Praze a od té doby putuje po všech místech spojených s životem této moudré, zbožné a obětavé ženy. Poslední zastávkou budou na jaře roku 2014, roku stého výročí narození Matky Vojtěchy, Velehrad a Řím. Výstava v prostorách naší školy má symbolický význam – mnozí lišeňští pamětníci zažili Matku Vojtěchu jako učitelku a ředitelku zdejší klášterní školy, na které působila v letech 1945–1949.



Končí páteční vyučování, ale my tentokrát nespícháme domů za našimi víkendovými aktivitami. Převlékáme se do společenského oděvu, naposledy zkusíme naše kulturní vystoupení, pomáháme s posledními úpravami a vysíláme dvojici spolužáků vstříc prvním návštěvníkům.

Kostelní zvon odbil půl třetí a vše začíná. Po přivítání početného publika, především



z řad lišeňských seniorů, zazní slovo paní ředitelky – Mgr. Hany Svobodové a po něm přichází naše hudebně-recitační pásmo. Počáteční tréma mizí a přítomní nás odměňují vstřícným potleskem. Pak už všichni pozorně nasloucháme povídání sester boromejek, které k nám přijely z různých komunit této kongregace. Vyprávění o životě Matky Vojtěchy a probíhajícímu procesu jejího blahověčení je zpestřeno osobními zážitky, vzpomínkami a písněmi, které měla ráda. Oficiální program končí symbolickým přítokem na úspěch výstavy, která je veřejnosti přístupná do 26. června.

Pomáháme roznášet občerstvení, odpovídáme na dotazy, provázíme zájemce po škole, ale hlavně posloucháme návštěvníky, kteří si připomínají svoje školní léta v lišeňské škole, dojatě vzpomínají na svoji laskavou učitelku, obdivují moderní učebny. Loučíme se s konstatováním, že Matka Vojtěcha by měla ze všeho určitě stejnou radost a dobrý pocit jako my všichni.

Studenti 1. ročníku oboru  
Zdravotnický asistent,  
SZŠ EA Brno-Líšeň

## Úspěch žáků ZŠ Holzova v mezinárodní soutěži

Dvacet tři žáků z pátých a šestých tříd ZŠ Holzova se zapojilo do 18. ročníku mezinárodní výtvarné soutěže *Malujeme po síti* pořádané Českým rozhlasem. Téma letošního ročníku – *Nebojme se strašidel!* – zaujalo řadu dětí a do soutěže se jich zapojilo více jak pět tisíc z celého světa – České republiky, Slovenska, Bulharska, Maďarska, Ruska, Indie, Indonésie i USA! Soutěže se mohly zúčastnit děti od 5 do 15 let a to jednou ze tří forem: kresbou nebo grafikou, rukodělnou prací či počítačovou grafikou.

Žáci naší školy se do soutěže zapojili vytvářením prací v kategorii počítačové grafiky. Nejen v hodinách informatiky, ale i ve svém volném čase žáci v programu *Malování* vytvářeli svá originální strašidla. Poté obrázky doplnili o smyšlené tajuplné příběhy, které zpracovali v programech WordPad nebo MS Word. Všechny děti se do této práce nadšeně zapojily, jejich zaujetí pro věc a osobitá fantazie pak vedly k vytvoření krásných, originálních děl. A je proto nasnadě, že pro vyučující vůbec nebylo snadné vybrat ty nejlepší obrázky, které budou odeslány do dalšího kola soutěže.

Máme proto velkou radost, že přestože se do soutěže zapojilo tolik dětí, Nela Pokorná ze třídy 5. A, Dominika Lešanyčová ze třídy 5. B a Tereza Nechvílová ze třídy 6. A se staly finalistkami soutěže. Práce děvčat i ostatních finalistů si můžete prohlédnout od 19. 6. 2013 v Letohrádku Kinských v Praze nebo na webové adrese: <http://aplikace.rozhlas.cz/malujeme>.

Devčatům gratulujeme a přejeme řadu dalších úspěchů!

Mgr. Regina Kozubková, vyučující informatiky

## Movers na ZŠ Masarova již počtvrté

28. květen 2013 byl velmi významný pro 15 žáků pátých ročníků. Tento den skládali svoji první mezinárodní zkoušku z angličtiny YLE (Young Learners English) v kategorii Movers.

První část zkoušky obsahovala poslechové testy, druhá část zkoušky prověřila jejich jazykové znalosti a dovednosti v oblasti čtení a psaní. Nakonec žáci absolvovali samostatný ústní pohovor, ve kterém prokázali svoje komunikační dovednosti. Celou zkoušku organizovaly a řídily examinatorky z British council v Brně – I. Odehnalová a L. Nepivodová, se kterými naše škola výborně spolupracuje už několik let. Obě examinatorky žáky pochválily za předvedené výkony a ukázněné chování v průběhu celé zkoušky. Písemné testy budou zaslány k ohodnocení do Univerzity v Cambridge.

A kdo nyní bude netrpělivě čekat na certifikát ze své první velké mezinárodní zkoušky?

Jsou to tito žáci: Samuel Čus, Daniel Dobšík, Lucie Drápelová, Kristýna Homolková, Táňa Jagošová, Matyáš Jekl, Denisa Kocmanová, Kateřina Kunstová, Ondřej Lacina, Dominika Miková, Magdaléna Noštinská, Zuzana Příkrylová, Šárka Směkalová, Eliška Svobodová a Nikol Svobodová.

Přejeme všem, aby v této zkoušce obstáli co nejlépe. Věříme zároveň, že tato zkouška bude impulsem k dalšímu studiu anglického jazyka a mnohým žákům pootevře dveře do světa cambridgeských zkoušek.

Mgr. Eva Loukotková



### Den Země

Letošní oslavy Dne Země pod Špilberkem navštívilo téměř 4000 návštěvníků. Akcí s podtitulem *Voda pro život pořádala Lipka – školské zařízení pro environmentální vzdělávání ve spolupráci s dalšími třiceti organizacemi. Pro děti i dospělé byly připraveny zábavné hry a soutěže, informační stánky i bohatý kulturní program. Široká veřejnost si poprvé mohla prohlédnout také Otevřenou zahradu Nadace Partnerství.*

Letos se oslav na Špilberku zúčastnil i ŠOK (školní odborný klub) při ZŠ Novolišeňská. Dvacet pět dětí se po celý den střídalo v expozicích „H<sub>2</sub>O v akci“, „Nevyhazuj, z toho by mohlo být...“ a „Vytvoř si s námi hračky“.



Z pokusů se nejvíce líbila kouzelná sklenice, ze které nevyteče voda, ani když je otočena dnem vzhůru, plování kovových mincí na hladině vody, vysávání vody pomocí ohně nebo

točení plastového kelímku s vodou jako na koločci. Z hraček z odpadového materiálu zaujaly velké krasohledy doplněné sbírkou různých typů krasohledů. Každý návštěvník naší expozice si odnesl káču vyrobenou z CDček a skleněné kuličky, doplněnou o kruhy s různými optickými efekty. Tradičně byl největší zájem o střílení raket ze startovacího zařízení zhotoveného z PET láhve, instalatérské trubky a hadice. A také o píšťalky, které vyrábíme z Omnia víček od kompotů.

Naše expozice se moc líbily, máme pozvání na akci v dalším roce i na spolupráci s Otevřenou zahradou.

RNDr. Věra Bďínková  
vyučující fyziky  
na ZŠ Novolišeňská

### Škola malých kouzelníků na ZŠ Holzova

*Po letos opravdu dlouhé zimě konečně přišlo jaro. Je sice poněkud mokřejší, než jsme si přáli, ale holé větve a rozbředlý sníh nahradily různé odstíny zelené, příroda kouzelně voní, rostou různé byliny a to i ty tajemné, čarodějné, obdařené magickou mocí.*

Žáci ZŠ Holzova (zvláště ti z budovy Pohankova) se pak těšili na záhadné filipojakubské dny i noci, kdy na ně ve škole čekala řada zkoušek, aby byli přijati do cechu malých čarodějů a mohli se zúčastnit slavnostního zapálení pravé čarodějnické vaty. Letos byl tento okamžik ozvláštněn i vernisáží obrázků žáků, kteří se zapojili do projektu „Já věřím na děti“ a tímto způsobem mohli představit své obrázky i ostatním spolužákům. Na vernisáž se dokonce přišli v odpoledních hodinách podívat i jejich rodiče, což malé čarodějnické učně velmi potěšilo. Fantazie dětí, originalnost pojetí zadaného tématu příjemně překvapila i rodiče, takže – v letošním roce – výjimečně slunné odpoledne potěšilo všechny shromážděné. A protože po-

časí prálo, byly obrázky rozvěšeny po obvodu celé školní zahrady. Teprve po ukončení výstavy byl zapálen oheň a opékání špekáčků mohlo započít.

Ale vraťme se k soutěžnímu, kouzelnému dopoledni. Den zkoušek malých čarodějů letos připadl skutečně na 30. dubna. Už od rána svítilo slunce a za chvíli příjemně hřálo. Školní zahrada se přeměnila na místo konání zkoušek a bylo zde rozmístěno celkem dvacet dva stánků. Jelikož je organizace soutěží velmi náročná, byli na pomoc přizváni již zkušení kouzelníci studenti, konkrétně pak žáci 9. A a 9. B ZŠ Holzova. I ti byli převlečeni do čarodějnických hábitů, stejně tak i vyučující, takže zkoušky probíhaly skutečně v magickém duchu. Ve škole a na školní zahradě se to zkrátka jen hemžilo malými i velkými čarodějnicemi a černokněžníky, kteří, byť vypadali strašidelně, byli rozhodnutí a připraveni pro studium „bílé magie“, přáli si stát se kouzelníky hodnými, laskavými, připravenými lidem pomáhat a léčit je.

Na malé školáčky tedy čekala řada úkolů, které museli splnit, aby získali výuční list malých čarodějů. Malí adeпти čarodějnického učně museli při plnění úkolů osvědčit nejen mrštnost, obratnost, ale i bystrý úsudek, přesnost, znalost angličtiny, bylin atd. Teprve po skončení zkoušek byli žáci připuštěni k oslavným radovánkám na školní zahradě a byli odměněni i několika sladkostmi. Proč? Neboť oheň, jak jsem prozradila již v úvodu článku, spojený s opékáním špekáčků, byl letos výjimečně zapálen až v hodinách podvečerních a to v souvislosti s již zmíněnou vernisáží.

*Děti prožily nezapomenutelný den, skvěle se bavily, soutěžily a současně se mnohému naučily a v mnohém procvičily. Je třeba proto poděkovat vyučujícím na budově Pohankova a jejich pomocníkům z 9. tříd, že nelitovali úsilí s přípravou „Dne čarodějnic“ spojeným a prozářili dětem jarní dubnový den. Jim pak byly největší odměněnou rozzářené dětské oči a usměvavé tváře...*

Mgr. Martina Trčková

### Z kultury

#### Dětský den na Dělnáku v Líšni

Již tradičně patřila první červnová neděle v Líšni dětem a jejich rodičům. Pod záštitou starosty MČ Brno-Líšeň pana Mgr. Břetislava Štefana uspořádalo KCL na Dělnáku Dětský den, kterému po několika propršených dnech nakonec přálo i počasí. Stanoviště, kde děti musely prokázat své znalosti nebo šikovnost, si připravily líšeňské spolky a organizace jako Divadlo Líšeň, HCM Warrior Brno, SK Líšeň, Nízkoprahový klub Likusák, Lamacentrum Hády, hudební škola YAMAHA, dále i KCL, SAKO, ALLIANZ pojišťovna, Babyatelier a připojilo se také Knihkupectví Barvič a Novotný. Jak již sám výčet napovídá, dětem se nabízel pestrá škála aktivit.

V programu se během celého dne představily líšeňské taneční a pěvecké soubory. Vystoupil národopisný soubor Líšňáček, taneční skupina Stěvíčky a mažoretky SK PROVO Brno. Street dance předvedly děti z kurzu Kotlanky a z Vinohrad k nám zavítaly roztleskávačky a mažoretky ze ZŠ Mutěnická. Žáci Hudební školy YAMAHA návštěvníkům zazpívali a zahráli na flétny a své umění předvedli i žáci populárního zpěvu Dagmar Dobšíkové.

Všechny návštěvníky velice zaujal svou bublinovou show klaun Bublín, který své kousky předváděl dětem v malé bublinové škole. Moderátor Vojtěch Polanský z agentury Manager Team provázel celým programem a zahrál si i v humorně laděné pohádce „O Karkulce“ Divadla Kamarádi. Zásahu na tom, že účast a spokojenost malých

i velkých návštěvníků na Dětském dni byla hojná, mají i naši partneři, kterým tímto velice děkujeme.

Miloslav Koubek, produkční KCL



### Čtvrtý ročník festivalu Líšeň sobě byl pro otužilé

Trvalo několik dnů, než jsem „rozmrzla“. Zima nás totiž provázela a deštivé mraky strašily po všechny tři festivalové dny. A protože se téměř všechny produkce konaly venku, užili jsme si povětrnostního živlu dosyta, skoro se dá říct, že se stal nezvaným, avšak významným účinkujícím. A s odstupem času mohu potvrdit, že vlastně až tolik nepokazil. Zřejmě k tomu přispěla i nechladnoucí zelňačka paní Anny, jejíž účinek byl násoben působením česneku přidávaného pilně panem farářem.

A tak se po několika měsících příprav čtvrtého ročníku Líšeň sobě vynaložené úsilí vrátilo v podobě radosti z podané práce a na to, co jsme prožili, budeme dlouho vzpomínat i právě skrz tu zimu.

O samotném průběhu festivalu nejlépe svědčí videozáznam natočený Stanislavem Karafiátem. A fotky, kterých se také shromáždilo dost (pokud nějaké také máte, můžete je také zveřejnit jako komentář k tomuto článku).

Chtěla bych poděkovat především za to, že jsme mohli využít prostory, které také významně přispěly k dobré atmosféře. Děkujeme líšeňské farnosti a panu faráři za přívětivý prostor farního dvora a děkujeme i za historicky první líšeňskou Noc kostelů. Děkujeme Salesku za milé přijetí v klubu Vespod (kde jsme se konečně ohřáli), městské části Brno-Líšeň a starostovi Břetislavu Štefanovi za finanční příspěví a možnost využít prostory Dělnáku, v němž se konala Národopisná slavnost Františka Svobody (foto J. Prodělal), SK Líšeň za poskytnutí hřiště, které bylo svědkem opět „tradičního“ výsledku utkání, manželům Süssovým za místo pro undergroundové odpoledne v Bistru U mlýna. Děkujeme také paní hraběnce i celé



Foto Irena Moštková

rodině Belcredi za to, že jsme si mohli užít krásu zámeckého parku.

Děkujeme všem účinkujícím – divadelníkům, muzikantům, výtvarníkům i sportovcům, kteří přišli pěšky (pokud bydlí za rohem) nebo i přijeli zdaleka a jako hosté přispěli k místnímu dění.

Poděkování patří také všem, kteří festival připravovali a pomáhali i v průběhu jeho konání – bez nich by nebylo nic, jenom ta zima.

A nakonec děkujeme veškerému publiku, které se nezaleklo větru a deště a sdílelo s námi ty podivuhodné tři dny. Pokud je mezi Vámi, kteří čtete tyto řádky, někdo, kdo by chtěl přispět k přípravě příštího ročníku, ať dá o sobě vědět, abychom se mohli sejít i příští rok!

Za občanské sdružení Líšeň sobě, Pavla Dombrovská



### Z dopisů čtenářů

#### Vzpomínka – poděkování

Děkuji Sokolu Líšeň za pomoc, kterou mi poskytl při úmrtí a při rozloučení s mým manželem Oldřichem Vavřinou, který zemřel 1. 6. 2013 ve věku nedožitých 79 let.

Především chci poděkovat Prof. RNDr. Rostislavu Brzobohatému, za krásný projev při obřadu a p. Martinu Zukalovi za čestnou stráž ve smuteční síni.

Dále chci vyjádřit osobní poděkování za pomoc p. Karlu Kašparovi, starostovi Sokola Líšeň a Milanu Honkovi, kteří mi společně se všemi spoluhráči stolního tenisu pomohli při posledním rozloučení s manželem.

manželka Magda Vavřinová s dcerou

### Inzerce do Líšeňských novin přijímá:

**Tiskárna SETTRONIC**  
Bubeníčková 30, 615 00 Brno-Židenice  
tel.: 548 538 528, 603 588 964  
e-mail: info@settronic.cz  
Provozní doba: Po–Čt 8.00–15.00, Pá 8.00–12.00

Ceník je platný od 6. 6. 2013. Inzerce je plnobarevná.

#### Plošná inzerce:

42 Kč/cm<sup>2</sup> + 21 % DPH (šířka 8,80 cm nebo 18,00 cm, výška dle potřeby do 26,20 cm). Grafické zpracování inzerce si může dodat sám inzerent nebo můžeme vaši inzerce zpracovat dle vašich podkladů v tiskárně bez navýšení ceny inzerce. Pro podrobnější informace volejte na výše uvedený kontakt.

#### Řádková inzerce:

110 Kč/řádek + 21 % DPH (cca 65 znaků/1 řádek vč. mezer). Řádková inzerce je omezena na maximálně 3 řádky.

#### Slevy:

1× opakování 5 % (tj. 2× uveřejnění), 2× opakování 10 % (tj. 3× uveřejnění), 3× a více opakování 15 % (tj. 4× a více uveřejnění).

#### Informace a podmínky inzerce:

Uzávěrka příjmu inzerce je do 15. dne v měsíci. Platba za inzerce v hotovosti nebo bankovním převodem do data uzávěrky. Redakce si vyhrazuje právo inzerce odmítnout. Celkový objem inzerce v Líšeňských novinách je pevně stanoven. Po jeho naplnění již není možné další inzerce do daného čísla přijímat. Doporučujeme proto objednat inzerce co nejdříve. Líšeňské noviny jsou distribuovány do všech schránek v MČ Brno-Líšeň v prvních třech pracovních dnech v měsíci, náklad 11 000 ks.

**KOTLANKA**  
**LETNÍ PŘÍMĚSTSKÉ TÁBORY**  
 Pro školáky do 12 let, cena 220,- Kč/ den.

V ceně tábora je zahrnut pitný režim, teplý oběd (kromě výletů), pojištění dětí, veškerý materiál, odborný dohled lektorů. Program přizpůsobujeme počasí.

**od 8.00 do 16.00 hod.**  
**1. - 4. 7. 2013**  
 Dračí doupe  
**22. - 26. 7. 2013**  
 Hry s angličtinou  
**19. - 23. 8. 2013**  
 Návrat do budoucnosti

Přihlášky a info na recepci KCL, Kotlanova 7. Nutno uhradit zálohu 200,- Kč.  
 tel.: 544 210 182 mob.: 731 117 114 www.kclisen.cz



**KULTURNÍ CENTRUM LIŠEŇ**  
 vyhláší:  
**VÝTVARNOU A LITERÁRNÍ SOUTĚŽ PRO DĚTI**

Kategorie 1. stupeň ZŠ  
 téma: **RODINA**

Kategorie 2. stupeň ZŠ  
 téma: **KOMIKS**

Zadané téma je možné pojmut nejen výtvarně, ale i literárně. V případě komiksů hodnotíme výtvarnou i obsahovou část.

Práce je možné odevzdat na recepci Kotlanky nejpozději do 11. září 2013.  
 Kotlanka, Kotlanova 7, Brno - Lišeň, www.kclisen.cz, tel.: 544 210 182. Vyhlášení vítězných prací se uskuteční 15. 9. 2012 na Dělnáku v Lišni při akci "Vítáme nový školní rok".

**KOTLANKA**  
**PŘIPRAVOVANÉ KURZY KCL KOTLANKA NA ROK 2013/2014**

POHYBOVÉ DOSPĚLÍ	TANEČNÍ DĚTI	JAZYKOVÉ
<ul style="list-style-type: none"> <li>CVIČENÍ PRO SENIORY</li> <li>JÓGA</li> <li>KALANETIKA</li> <li>PORT DE BRAS</li> <li>POWER BODY</li> <li>CVIČENÍ NEJEN PO PORODU</li> <li>JÓGA REHABILITACE</li> <li>KONDIČNÍ PILATES</li> <li>REHABILITAČNÍ PILATES</li> <li>TAOISTICKÝ ČCHI - KUNG</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>PIŠKOTKY • baletní příprava pro nejmenší</li> <li>TANEČNÍ PŘÍPRAVKA • pro nejmenší</li> <li>BALETNÍ PŘÍPRAVKA</li> <li>WINGS</li> <li>MODERNÍ TANEC</li> <li>STREET DANCE</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>ANGLIČTINA • začátečníci • mírně pokročilí • středně pokročilí • pokročilí • konverzační kurz pro pokročilé • pro seniory • příprava na FCE</li> <li>NĚMČINA • mírně pokročilí • středně pokročilí</li> <li>RUŠTINA • začátečníci • mírně pokročilí</li> </ul>
<ul style="list-style-type: none"> <li>POHYBOVÉ DĚTI</li> <li>VESELÉ PÍSKÁNÍ • dechové cvičení pro nejmenší</li> <li>CVIČENÍ S DĚTI • cvičení rodičů a dětí</li> <li>ZUMBATOMIC</li> <li>CAPOEIRA</li> <li>ZDRAVÁ ZÁDA</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>HUDEBNÍ INDIVIDUÁLNÍ VÝUKA</li> <li>HRA NA KYTARU</li> <li>HRA NA KEYBOARD</li> <li>HRA NA AKORDEON</li> <li>HRA NA KLAVÍR</li> <li>VÝTVARNÉ</li> <li>ZÁKLADY KRESBY • dospělí</li> <li>ZÁKLADY KRESBY • děti</li> <li>DÍVČÍ KLUB • tvoření pro mladé slečny</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>FRANCOUZŠTINA • začátečníci • mírně pokročilí</li> <li>ŠPANĚLŠTINA • mírně pokročilí • konverzační kurz pro pokročilé</li> <li>KALIGRAFIE</li> <li>JAPONŠTINA • začátečníci</li> <li>HOCUS A LOTUS • jazykové kurzy pro děti</li> <li>OSTATNÍ</li> <li>MALÝ ŽURNALISTA</li> <li>PRŮPRAVA K SEBEOBRAŇE</li> <li>ÚČELOVÁ SEBEOBRAŇA</li> <li>NORDIC WALKING</li> </ul>

Kompletní katalog kurzů k dostání na stránkách www.kclisen.cz, na recepci Kotlanky od 1. 8. 2013 nebo v zářijovém vydání Lišeňských novin. Zápis do kurzů od 10. 9. 2013 do 12. 9. 2013 na recepci KCL Kotlanka, Kotlanova 7, Brno - Lišeň. Více informací na tel.: 544 210 182, mob.: 731 117 114, email.: kclisen@kclisen.cz.

## Poděkování

Kulturní centrum Lišeň, p.o. děkuje všem partnerům, kteří finančně podpořili akci Dětský den v Lišni 2013. Velký dík patří hlavním partnerům a partnerům akce: SAKO, a.s., JARYS STAV, spol. s r.o., ABBAS, HRAZDÍRA s.r.o. a BARKO s.r.o.

## Sport

### Mariánský okruh 2013

V sobotu 18. 5. 2013 proběhl další ročník již tradiční cyklistické a pěší akce v Mariánském údolí. V prostoru ranče ELDORADO se sešli vyznavači kol a zábavy. Na start se tentokrát postavilo na 90 účastníků v kategorii cyklo a pěší.



Do cíle jako první dorazil Zdeněk Pavlák v čase 42 min., mezi ženami se vítězkou stala Adéla Václavová. Jako již tradičně se po dojetí do cíle opékaly špekáčky, točila limonáda a rozdávala bohatá tombola. Za ceny, které předával starosta městské části Brno-Líšeň Mgr. Břetislav Štefan a předseda sportovní komise Ladislav Breicetl, je třeba poděkovat partnerům akce – KC Lišeň, Merida Czech s.r.o., Hrazdíra s.r.o. a sportovní klub Black Ice, který tuto akci pořádal a v neposlední řadě také sportovní komisi při radě MČ Brno-Líšeň, jejíž členové se podíleli na značení a zajištění trati.

Michal Hrazdíra

#### Výsledky:

**Muži:** Zdeněk Pavlák 42:32 min. **Ženy:** Adéla Václavová  
 Luďěk Pavlák  
 Lukáš Večeřa  
 Jana Vašíčková  
 Zuzana Jurišová



- **TELEVIZNÍ SLUŽBA**, opravy a instalace televizorů, antén a sate- litů, vnitřních kabelových rozvodů. Radomír Hanzl. **Tel. 606 511 506.**
- **Uklidím 1–2× týdně** v bytě, RD, tel.: 731 103 903. Zn.: Spolehlivost.
- **S přítelem hledáme byt 4+1 v Líšni.** Tel.: 604 833 443.
- **MALÍŘSTVÍ-NATĚRAČSTVÍ.** [www.malovani-vrana.cz](http://www.malovani-vrana.cz) je tu pro vás. Např. malba místnosti 16 Kč/m<sup>2</sup>, nátěr dveří od 350 Kč, množstevní sleva 250 Kč. **Tel.: 775 652 906.**
- **Nová cukrářská výroba na ul. Ondráčkova 14.** Pečeme na zakázku zákusky, cukroví, koláče, dorty. Kontakt: Eliška Urbanová, tel. 732 976 578.
- **Koupím BYT** za hotovost i zadluž. i privatiz. Ne RK. **Tel.: 720 551 215.**
- **MONTÁŽE A OPRAVY SPOLEČNÝCH A INDIVIDUÁLNÍCH TV ANTÉN, SATELITŮ A TV ROZVODŮ, MĚŘENÍ TV, SAT SIGNÁLŮ, DODÁVKY NA KLÍČ.** Kučka-Menčík, Popeláková 21, Líšeň. Tel. 602 536 866, 603 443 626, e-mail: frantisek.kucka@volny.cz.
- **ELEKTRICKÉ SKÚTRY a ELEKTROKOLA.** Prodej a servis: Obecká 2, Brno-Líšeň. Více informací na [www.burgla.cz](http://www.burgla.cz).
- **MALBY 14 Kč/m<sup>2</sup>**, nátěry dveří 350 Kč/ks, radiátorů, 606 469 316, 547 225 340, [www.miliribrno-horak.cz](http://www.miliribrno-horak.cz), platba hotově = **SLEVA 250 Kč!**
- **Počítačové služby, instalace, odvírování, servis.** Tel.: 728 041 247.
- **Malíř pokojů,** [tel. 604 518 776](http://tel.604.518.776), Brno.
- **Pronajmu byt 2+kk, Židenice, 7500 Kč,** [tel.: 722 409 620.](http://tel.:722.409.620)
- **Jste v registru i když ne a stačí vám do 25 000 Kč.** Půjčka do 48 hod. **Kontakt:** 775 913 330. Stačí SMS – zavolám.
- **PRODÁM Fiat Punto, r. v. 96, 97 tis. km, 1. majitel, garážované, velmi dobrý tech. stav.** [Tel. 724 770 151.](http://Tel.724.770.151)
- **PRODÁM skříňový el. šicí stroj Lucznik.** [Tel. 737 301 499.](http://Tel.737.301.499)
- **ELEKTROINSTALACE** provádím opravy, pohotovost vč. SO a NE, rekonstrukce byt. jader. Revize a hromosvody. **Tel.: 608 850 834.**
- **PODLAHÁŘSKÉ PRÁCE** plovoucí podlahy, PVC, lino, koberce, pokládka a renov. parket. **Tel.: 732 286 931, [mjenys@seznam.cz](mailto:mjenys@seznam.cz).**
- **OPRAVY TELEVIZORŮ, LCD monitorů, videí, Hi-Fi věží, CD a DVD přehrávačů...** Rychle, levně, kdykoli. Ing. Miloslav Hánečka, Herbenova 8, Stará Líšeň. **Tel.: 544 217 106, mob.: 723 624 643.**

**RWE LETNÍ KINO NA RIVIERĚ**

21.6.–31.8.2013

KINEMA V PRÁKČÁK BALEJOVA 7, BRNO  
[www.kinonariviere.cz](http://www.kinonariviere.cz)

JEDINÉ LETNÍ DIGITÁLNÍ KINO S PREMIÉROVÝMI FILMY

RWE

**Fitness Body-Slim Marie Čermáková, Štefáčkova 15, Brno-Líšeň**

Cvičíme i během letních prázdnin Gyro, Pilates, Na bolesti v zádech, Kalanetiku. Novinka: Movida, PortDeBras. Pro děti: Taneční přípravka, Moderní tanec.

**Informace na webu: [www.wellness-gyro.cz](http://www.wellness-gyro.cz), mobil: 776 502 776**

**Pozor!** Pro děti od 2 let.

Pojďte si k nám hrát! ;-)

Máme otevřeno přes letní prázdniny.

[www.naseminiskolka.cz](http://www.naseminiskolka.cz)

Domluvte si už nyní zápis na nový školní rok 2013/2014

728 220 007

**realitní společnost orange style**

Realitní společnost nabízející realitní služby s osobním přístupem

kancelář pro oblast Líšeň a Vinohrady: Holzova 23, 628 00 Brno-Líšeň  
tel.: 530 341 954, mobil: 777 601 037, [info@orange-style.cz](mailto:info@orange-style.cz), [www.orange-style.cz](http://www.orange-style.cz)

Přijmeme realitního makléře/makléřku

## Kadeřnictví Líšeň

Synkova 16a, tel. 602 759 958, [www.kadernictvi-lisen.cz](http://www.kadernictvi-lisen.cz), Po-Pá 8-20 h.

### AKCE PRO VÁS NA ČERVENEC (po předložení tohoto interátu)

- **BARVA NEBO MELÍR + STŘIH + FOUKANÁ + KOMPLETNÍ STYLING** (krátké vlasy 520 Kč, středně dlouhé 670 Kč, dlouhé 820 Kč) + laserové ošetření vlasů a pokožky v hodnotě 240 Kč zdarma
- **KOSMETICKÉ OŠETŘENÍ PLETI - HLOUBKOVÉ ČISTĚNÍ, MASÁŽ, VÝŽIVNÁ NEBO ČISTÍCÍ MASKA, ÚPRAVA OBOCÍ, BARVENÍ ŘAS A OBOCÍ** - cena 450 Kč + laserové ošetření obličeje, krku a dekoltu v hodnotě 180 Kč zdarma
- **MODELÁŽ NEHTŮ VČETNĚ ZDOBNĚNÍ NEHTŮ** - cena 450 Kč + laserové ošetření nehtů a rukou v hodnotě 150 Kč zdarma
- **PEDIKÚRA KOMPLETNÍ** - cena 190 Kč + laserové ošetření nehtů v hodnotě 90 Kč zdarma Po+Út 7-20 h., Dana Hájková, tel. 607 865 400

Ošetření se provádí švýcarským biostimulačním laserem LASOCARE, laserová třída 3A, vlnová délka 645 nm, laser má velmi výrazný antioxidační, regenerační a hojivý účinek, posiluje imunitu a obranyschopnost pokožky až do hloubky 2,5 cm, posiluje strukturu vlasů a podporuje růst vlasů a nehtů.

*Jsmo tu pro vaši krásu již 17 let.*

### Minigolf otevřen

Jedovnická 10, Brno-Líšeň \* [www.sssebrno.cz](http://www.sssebrno.cz)

### Prodej nápojů „U pavouka“

Velký výběr alko a nealko nápojů. Moravská vína sudová, značková a ročníková. Na objednávku sudové pivo od 10 litrů. Trnkova 15, Stará Líšeň, tel.: 728 245 932 v otevírací době Ne-Pá 14-20 hod., So 9-12 a 14-20 hod.

## KOSMETIKA Terezia Kočí

Synkova 24, 628 00 Brno-Líšeň (mateřská školka)  
KOSMETIKA S DVACETIPĚTILETOU PRAXÍ VÁM NABÍZÍ:

Ošetření pokožky	Masáž obličeje
Čištění pleti	Epilace elektrickou jehlou
Úprava obočí	Depilace - ruce, obličeje, nohy
Barvení řas	Trvalá na řasy

Ošetření přístrojem sorisa-ionoforéza-galvanické proudy  
Chemické peelings -  
silné omlazení pokožky a odstranění akne

Otevřeno: po-pá 7.00-12.00, 14.00-20.00 hod.  
Objednávky: tel.: 544 217 728, mob.: 604 912 666  
Tramvaj č. 8. směr Líšeň, výstup st. Masarova

**Century 21**  
BONUS BRNO

**800 101 128**  
bezplatná linka

**Anna Macková**  
Vaše makléřka pro prodej  
Vaší nemovitosti v lokalitě Líšeň.

Tel.: 775 674 541 / 800 101 128  
[anna.mackova@century21.cz](mailto:anna.mackova@century21.cz)  
Křenová 71, Brno

Pro konkrétního klienta s rodinou hledám byt 3+1 až 4+1, nejlépe v nízkopodlažních domech. Pro investora hledám 2+kk.

**NEVÁHEJTE MĚ KONTAKTOVAT, stačí poslat SMS.**



### Tradiční fotbalové přátelské utkání SK Líšeň verus Radnice Líšeň

V rámci festivalu Líšeň sobě proběhl již potřetí fotbalový zápas Radnice proti SK Líšeň.

Jednalo se o přátelské utkání, kdy se vedení radnice postavilo proti vedení SK Líšeň. V tomto napínavém utkání



jedni bojovali o čest a slávu, druzí pak o život. Náš tým radnice je přes všechna předsevzetí netrénován a základní kádr není znám až do posledních minut před zápasem. Z toho pak plyne skutečnost, že je tým nesehraný a jeho snahou je, aby alespoň vydržel po celých sedmdesát pět minut zkráceného utkání běhat, či to alespoň předstírá. Zatímco v prvním poločase utkání jsme se ještě jakžtakž drželi a do šatny jsme šli za stavu 4 : 2 pro SK Líšeň, v druhé polovině nám došly síly, ale chrabře jsme hájili naši svatyni až do konečné slavné prohry 7 : 2.

Jelikož českou vlastností je najít a obvinít z neúspěchu někoho jiného, viním tedy a žaluji „kapitána“ týmu Jozefa Sedláčka, že nedokázal slovem ani výhrůžkami tým donutit k vyšším výkonům, natož k tréninkům.

Nicméně se vždy velmi těším na tento tradiční zápas. Na přátelskou atmosféru dopoledního klání a společný oběd po utkání.

Sportu zdar! Líšeňskému obzvlášť...

Břetislav Štefan

### Tenisový turnaj ve čtyřhře 2013

**V sobotu 1. 6. 2013 uspořádal Tenisový klub Líšeň ve spolupráci se Sportovní komisí RMČ Brno-Líšeň a nově vzniklým oddílem TC Gaudeo Brno 6. ročník tenisového turnaje neregistrovaných hráčů ve čtyřhře.**

Na čtyřech nově zrekonstruovaných antukových kurtech v areálu SPORT CENTRA GAUDEO na ulici Střelnice u lesního lomu v Líšni se sešlo 18 párů tenistů, různého věkového složení, aby se ve vzájemných soubojích utkali o celkové vítěze.

Počasi tenistům výjimečně přálo, každodenní deště vystřídalo příjemné, téměř ideální tenisové počasí. Z mraků se postupně prodralo sluníčko, které přispělo k příjemné atmosféře v nádherném prostředí tenisového areálu.

Hrací systém turnaje byl zvolen stejný jako v minulých dvou ročnících. Hráči byli

vylosováni do 4 skupin, ve kterých hrály dvojice každý s každým na jeden vítězný set. Po odehrání všech zápasů ve skupinách postupovaly první dva páry do čtvrtfinále, dále se hrálo vyřazovacím způsobem na dva vítězné sety až do konce turnaje. Každá dvojice tedy odehrála minimálně 3 zápasy.

Utkání ve skupinách i některá čtvrtfinálová klání přinesla řadu vyrovnaných zápasů. O postupujících ze dvou skupin rozhodoval při stejném počtu bodů až lepší poměr setů ze vzájemných utkání. Čtvrtfinálové dvojice tvořily páry: Bajer, Komenda – Jan a Jakub Hamrovi; Srnec, Trojek – Gajdoš, Spurný; Spáčil, Sokolovský – Jelínek, Kalášek a Hubka, Chocholouš – Král, Tůma. Po jejich soubojích zůstaly ve hře čtyři páry pro semifinále. Do finále se probojovali Bajer s Komendou po vítězství nad Gajdošem se Spurným 6 : 4, 6 : 2 a Král s Tůmou po vítězství nad Jelínkem s Kaláškem 6 : 3, 6 : 2.

V boji o třetí místo pár Jelínek, Kalášek zvítězil nad dvojicí Gajdoš, Spurný 6 : 4, 6 : 2. V dramatickém podvečerním finále, jehož závěrečné míče zkrápěl déšť, udolala dvojice Král, Tůma pár Bajer, Komenda 7 : 6, 7 : 6.

Pro účastníky turnaje připravili pořadatelé občerstvení – tradičně opékání špekáčků. Hráči na prvních třech místech udrželi po skončení turnaje věcné ceny.

#### Konečné pořadí turnaje:

1. Hynek Král, Pavel Tůma
2. Jaromír Bajer, Antonín Komenda
3. Karel Jelínek, Karel Kalášek
4. Vít Gajdoš, Mojmír Spurný

Partnerem akce bylo Kulturní centrum Líšeň.

Fotografie z turnaje je možné si prohlédnout na [www.brno-lisen.cz](http://www.brno-lisen.cz) ve sportovní rubrice.

Ladislav Breicel

